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Esercizio 1 Si determini il dominio delle seguenti funzioni:
a) YT—z+ /| L. b) 4/ Zrizt2l, ¢)\/4 —logy(z + 2).

Esercizio 2 Si determini il dominio delle seguenti funzioni, si verifichi 'invertibilita di tali funzioni, si
scriva esplicitamente un’espressione per 'inversa specificando il dominio.

a)3% D) (@-2)7 o) logi(e® —1);  d) max{yz, 2},

Esercizio 3

Siano f(-l?) =V +2, g(l') = |:v£l|’ h(l‘) ="

a) Si trovino i domini di f, g, h. b) Si scrivano esplicitamente le funzioni f - g, g+ h, %, fog,gof,hof,
f oh, e si determinino i loro domini.

Esercizio 4 Per le seguenti funzioni si determini dominio, eventuali simmetrie, segni, eventuale mono-
tonia ( d) e f) senza lo studio dei segni).
a) f(x) = Va2 — 4. b) f(z) =V1— V4 — x3. ) f(z) = V14— 22

d) f(z) = 323 + bz — 2. e) f(z) =3z + 3% f) f(x) :2’2_3—10g%(x3).

Soluzioni. 1. a) R\ {0}. b) ] — 0o, —1[U]1, +o0]. ¢) | — 2, 14].
2. a) R\ {0}, decrescente su IR~ e su IR*, —— IR\ {1}. b) ]2, +o0[, crescente, = + 2, [0, 400[. ¢)

’ logg
J1, +ocl, decrescente, {/(3)*+1, R. d) [0, +oo], crescente, min{\/z, z?}, [0, +ool.
3. a) [-2,+o0[, R\ {1}, [0,+cc]. b) dom(f -g) = [-2,1[U]l,+oo]. dom(g + h) = [0,1[U]1,+oo].
dom(%) = [0,+o0[. dom(fog) =R\ {1}. dom(go f) =[-2,—1[U] — 1,400[. dom(ho f) = [-2,+00].

dom(f o h) = [0, 4o0].

4. a) IR, pari, positiva se |z| > 2, crescente su [0, +o0o[. b) [V/3,+oc[,/, > 0, crescente. c) [~2,2], pari,
positiva se |z| > /3, crescente su [0,2]. d) IR, /, crescente. e) [0, +oo|, /, positiva, crescente. f) RT, /,
crescente.



